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ПРАВОВІ ПІДСТАВИ СТВОРЕННЯ ДЕРЖАВНОГО 
ЦЕНТРУ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ В ЕКЗИЛІ 

 
Початок повномасштабного вторгнення Росії в Україну спричинений імперськими 

амбіціями, в тому числі прагненням держави-агресора створити виняткову сферу впливу в 
межах колишнього СРСР.  

Останнім часом почало активно підійматися питання правонаступництва України 
щодо Української Народної Республіки (УНР). Підставою стала Заява Державного Центру 
УНР від 22 серпня 1992 року, в якій зазначалося, що “складаючи свої повноваження, ми 
заявляємо, що проголошена 24 серпня і утверджена 1 грудня 1991 року народом України 
Українська Держава продовжує державно-національні традиції УНР і є правонаступницею 
Української Народньої Республіки” [1]. 

У 2019 році було зареєстровано законопроєкт про правонаступництво України щодо 
Української Народної Республіки [2], який містив переконливе обґрунтування. 

Незалежність УНР проголошено IV Універсалом Української Центральної Ради (УЦР) 
і визнано “всіма великими державами, включно до Москви) і нашими сусідами” [3]. УНР 
була національною державою, яка продовжила державотворчу традицію часів Війська 
Запорозького. 

Майже водночас із проголошенням незалежності УНР, у Харкові в грудні 1917 року 
відбувся Всеукраїнський з’їзд робітничих і солдатських за участю селянських депутатів, що 
проголосив радянську владу, тож на території України було встановлено двовладдя. Період 
1917-1921 років ознаменувався боротьбою української національної еліти за владу і 
завершився підписанням Ризького мирного договору між Російською Радянською 
Федеративною Соціалістичною Республікою (РСФСР) і Польщею 18 березня 1921 року та 
поразкою Другого Зимового походу Армії УНР у листопаді 1921 року. 

Так, “з 18 березня 1921 року по 23 серпня 1991 року територія України була 
окупована. Окупацію територій Української Народної Республіки здійснювали РСФСР, а 
згодом СССР, Польська Республіка, Чехословацька Республіка, Королівство Румунія, 
Королівство Угорщина, Німецька імперія” [2]. 

Українська Соціалістична Совєцька Республіка (згодом – Українська Совєцька 
Соціалістична Республіка), проголошена 10 березня 1919 року на окупованій військами 
РСФСР території УНР, утримуваній до 1991 року збройними силами та репресивними 
установами РСФСР (згодом – СССР), не була суверенною державою, а її інституції 
використовувалися для приховування окупаційного характеру комуністичного режиму, що 
існував тоді на території України і центр якого містився у Москві [2]. 

Окупація території УНР не позбавляла українську націю її права на національний 
суверенітет, втілений у формі державного суверенітету. Це право надалі виявлялося через 
процес утворення української нації, так і через діяльність державних інституцій Української 
Народної Республіки, які продовжували функціонувати поза межами окупованої території. 

Також при підкоренні частин території УНР зовнішніми силами, ідея української 
незалежності і державності надалі залишалася живою. Український народ продовжував 
боротьбу за свободу. Українські інституції, що опікувалися державними справами в УНР, 
виявляли твердість і постійність, серед них – утворений за кордоном Уряд УНР у вигнанні 
(Державний центр Української Народної Республіки в екзилі). 

“Уряд УНР став центром національної акції”, ‒ зазначає О. Шульгин, український 
політичний, громадський, культурний і науковий діяч, член УЦР, генеральний секретар 
міжнаціональних справ [3]. 

Державний центр УНР здійснював свою діяльність на підставі Універсалу Трудового 
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конгресу України до українського народу від 28 січня 1919 року [4]. Відповідно до цього 
Універсалу, вся влада в Україні до виборів Всенародного Парламенту Незалежної Соборної 
Української Республіки мала здійснювати Директорія УНР. На засіданнях Трудового 
Конгресу, який справді зібрався 22 січня 1919 р. у Києві, було прийнято низку доленосних 
рішень (наприклад, Акт злуки УНР і Західно-Української Народної Республіки). Також на 
Конгресі було прийнято Закон “Про форму влади в Україні” (28 січня), яким визначалися 
підвалини державного устрою України, закріплено статус уряду – Ради народних міністрів – 
як вищого виконавчого органу. Її склад підбирався і затверджувався Директорією і перед 
нею уряд ніс відповідальність [5].  

Відколи Симон Петлюра став головою Директорії (13 лютого 1919 р.) у системі 
державно-політичної влади в Україні спостерігався поступовий перехід від парламентської 
до парламентсько-президентської форми правління. Про це свідчили два закони, затверджені 
С. Петлюрою 12 листопада 1920 р. – “Про тимчасове управління та порядок законодавства в 
УНР” та “Про Державну Народну Раду УНР”. Закони передбачали розмежування влади між 
Директорією, Державною Народною Радою та урядом [5]. Параграфом 4 закону 
передбачалося, що в разі неможливості для Голови Директорії виконувати його функції, його 
заступає певна колегія, а в разі неможливості її скласти – Голова Ради Міністрів [3]. 

Відтак Державний центр УНР як правонаступник Директорії Української Народної 
Республіки виконував функції українського уряду в еміграції до відновлення незалежності 
Української Держави та формування легітимних органів влади [2].  

Отже, правовими підставами Державний центр УНР у вигнанні стали IV Універсал 
УЦР (22 січня 1918), акти Трудового конгресу України (22 січня 1919), Директорії та Ради 
народних міністрів УНР (21 травня і 12 листопада 1920). 
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спеціаліст вищої категорії 
Чернівецький кооперативний фаховий коледж економіки і права 

 
ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ПРАВОВУ КУЛЬТУРУ МОЛОДІ 

 
При переході до будівництва правової держави і громадянського суспільства 

підвищується необхідність формування правової культури всіх суб’єктів суспільних 
відносин, оскільки без них неможливо побудувати таку державу і суспільство.  

В останній час прийнято ряд заходів, які безпосередньо впливають на формування 
правової культури громадян через таку форму правового виховання, як правова освіта.  

Основними напрямами правової освіти є те, що всі громадяни України мають право на 
набуття необхідного їм мінімуму правових знань. Це право  забезпечується розгалуженою 
мережею загальних та спеціалізованих навчально-виховних закладів незалежно від форм 
власності, широким правовим інформуванням населення через засоби масової інформації та 
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